

Аверина Альбина Евгеньевна

бакалавр, педагог-психолог

МБДОУ №44 «Анютинцы глазки»

г. Калуга, Калужская область

ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ В ДОУ: СОВРЕМЕННЫЕ ПОДХОДЫ И ТЕХНОЛОГИИ

Аннотация: в статье рассматривается роль психолого-педагогического сопровождения (ППС) в условиях современного детского сада. Актуальность темы обусловлена ростом числа детей с особыми образовательными потребностями и необходимостью их ранней социализации. Автором анализируются теоретические основы ППС, его структура (диагностика, коррекция, профилактика), а также выявляются основные проблемы, снижающие эффективность работы специалистов. Особое внимание уделяется вопросам взаимодействия педагогов, психологов, логопедов и родителей. В заключении предложены практические рекомендации по совершенствованию системы сопровождения, направленные на создание благоприятной образовательной среды и успешную адаптацию воспитанников.

Ключевые слова: психолого-педагогическое сопровождение, дошкольное образование, дети с особыми образовательными потребностями, социализация, коррекционно-развивающая работа, взаимодействие специалистов, адаптация, диагностика, профилактика дезадаптации.

Введение

Современное образование предъявляет новые требования к дошкольным учреждениям, акцентируя внимание на всестороннем развитии ребенка. Психолого-педагогическое сопровождение (ППС) становится ключевым элементом образовательного процесса, обеспечивающим поддержку, адаптацию и успешную социализацию каждого воспитанника.

Актуальность

Необходимость ППС обусловлена ростом числа детей с особыми образовательными потребностями, трудностями в обучении и адаптации. Раннее выявление и коррекция этих проблем способствуют предотвращению школьной дезадаптации и повышению успеваемости в будущем.

Цель и задачи

Целью данной статьи является анализ развития ППС в детском саду в контексте современного образования. Задачи включают изучение теоретических основ, выявление актуальных проблем и разработку рекомендаций по совершенствованию деятельности ППС.

Содержание

ППС в детском саду представляет собой комплекс мер, направленных на создание благоприятных условий для развития ребенка. Оно включает диагностику, консультирование, коррекционно-развивающую работу и профилактику. Важным аспектом является взаимодействие специалистов (психолог, педагог, логопед) с родителями и другими заинтересованными сторонами.

Проблемы

Несмотря на значимость ППС, существует ряд проблем, препятствующих его эффективной реализации. К ним относятся недостаточная квалификация кадров, отсутствие единых стандартов и методик, а также недостаточное финансирование.

Рекомендации

Для совершенствования ППС в детском саду необходимо:

1. Повышение квалификации специалистов.
2. Разработка и внедрение современных методик.
3. Укрепление материально-технической базы.
4. Усиление взаимодействия между специалистами, родителями и другими заинтересованными сторонами.

Заключение

Развитие ППС в детском саду является важным направлением модернизации современного образования. Эффективное функционирование ППС способствует

2 <https://interactive-plus.ru>

Содержимое доступно по лицензии Creative Commons Attribution 4.0 license (CC-BY 4.0)

созданию благоприятной образовательной среды, обеспечивающей успешное развитие и социализацию каждого ребенка.